浙江省“海塘安澜工程带科研”

专题项目实施方案

按照《浙江省海塘安澜千亿工程建设规划》开展“工程带科研”工作的总体部署，鼓励依托海塘安澜工程建设开展关键技术问题研究，形成一批具有较强创新性、先进性、实用性和系统性的重大科技成果，为我省海塘的建设与管理提供理论基础和方法，高质量支持海塘安澜千亿工程的实施，促进我省水利高质量发展。为统筹做好“海塘安澜工程带科研”相关工作，特制定实施方案如下。
一、工作目标 
全面贯彻落实省委、省政府实施海塘安澜千亿工程的决策部署，按照“安全可靠、生态良好、功能融合、管护提效”的海塘建设新要求，以解决问题、取得实效为衡量标准，加快形成一批系统指导和引领我省高质量高标准实施海塘安澜工程的重大科研成果。
二、基本原则

（一）问题导向。坚持问题、需求和效果导向，围绕海塘安澜千亿工程项目设计、建设或运行管理中遇到的问题，深入分析现状，集中攻关，找准重点，突破难点，打造亮点。
（二）创新引领。围绕海塘“安全+”功能融合新要求，强化科研项目的创新性和引领性，形成一批原创性强、技术含量与应用价值高的高质量科研成果。

（三）统筹兼顾。按照全省一盘棋的思路，形成系统全面的科研项目库，根据区域特点和轻重缓急需求，加强引导，避免重复研究、资源浪费。

（四）数智应用。将科研成果与海塘建设管理实际需求紧密结合，将成果转化与“数智”海塘建设紧密结合，为数字孪生海塘建设应用模型研究与开发打下扎实基础。
（五）示范推广。充分发挥科研指导工程的作用，及时总结和提炼“工程带科研”的典型成果，向全省乃至全国推广，为海塘相关技术规程规范修订和相关标准制定提供有力支撑。

三、实施主体

“海塘安澜工程带科研”专题项目申报对象为实施海塘安澜千亿工程项目的相关市县水行政主管部门或法人单位，负责项目的组织实施，协助应用推广。

申报对象根据相关海塘安澜千亿工程项目需求和重要研究方向，按照浙江水利科技计划项目申报要求提交申报材料。鼓励申报单位与具有较强研发实力的高校、院所及相关咨询机构联合申报。

厅科技处与厅海塘安澜千亿工程工作专班联合开展项目的立项、评审、实施、验收和推广等管理工作，并开展项目库及专家库建设。省水利学会海塘工程专委会做好协助工作。
重点研究方向

    依托海塘安澜工程建设开展工程结构安全、江道治理与冲刷分析、多功能融合、生态海堤建设、数字海塘建设、古海塘保护修复、二线塘管理、新材料新技术新工艺应用等课题研究。
（一）工程结构

主要包括：超标准风暴潮影响下的海塘新型结构研究；既有海塘拓宽加高沉降和稳定机理与控制技术研究、交叉建筑物间差异沉降处理方法研究、海塘软基区主次固结沉降特性研究、老海塘压载条件下地基土物理力学参数变化规律及稳定评价体系研究等。

（二）风浪潮沙
主要包括：浙东河口洪潮遭遇及设计水位研究、宽海塘越浪冲蚀防护与处置措施研究、河口区海塘塘脚冲刷预测公式研究等。
（三）生态
主要包括：多孔隙海塘护面结构研发、贝类礁体塘脚防护技术研究、塘前滩地植被措施适宜性研究、塘后生态空间构建技术研究、台阶型生态海塘结构设计研究、基于塘前缓冲生态湿地环境构建的生态海塘格局研究等。
（四）数字化
主要包括：海塘安全监测新技术研究、数字海塘构建技术研究、数字孪生工程技术研究、基于多跨协同的海塘工程场景化智慧建设管理与运行管理应用平台研发等。
（五）融合
主要包括：多功能海塘空间融合路径研究、海塘与交通、公共设施、文化等融合相关技术研究等。

（六）其他
主要包括：涌潮区砂堤沉陷机理及防治措施研究、少占地多功能软基海塘结构研究、基于安澜海塘的隐藏式防洪墙的关键技术研究、海塘安澜智慧工地安全管理量化评价算法研究、海塘安澜工程绿色智能施工关键技术研究、古海塘健康安全评价研究、古海塘修复保护技术研究等。
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