关于做好第二十三届浙江省哲学社会科学优秀成果奖评选申报工作的通知
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各有关单位：
为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、省委第十五届历次全会精神，进一步激励哲学社会科学工作者崇尚精品、严谨治学的积极性和创造性，加快推进高水平建设社科强省，经研究，决定启动第二十三届浙江省哲学社会科学优秀成果奖（以下简称“第二十三届优秀成果奖”）评选申报工作。现将有关事项通知如下：
一、奖项设置
第二十三届优秀成果奖设“马克思主义理论研究优秀成果奖”“基础理论研究优秀成果奖”和“应用对策研究与社科普及优秀成果奖”三大类。其中，“马克思主义理论研究优秀成果奖”奖励在马克思主义基本原理、马克思主义中国化时代化、马克思主义发展史及国外马克思主义研究方面具有重要价值和影响的优秀成果；“基础理论研究优秀成果奖”奖励在哲学社会科学各学科的基础理论、基本问题和学术前沿问题研究方面具有重要价值和影响的优秀成果；“应用对策研究与社科普及优秀成果奖”奖励围绕改革开放和现代化建设中的重大现实问题，在应用理论研究、决策咨询服务和社科普及等方面具有重要价值和影响的优秀成果。
三大类别分别设一等奖、二等奖、青年成果奖，总计300项，其中一等奖60项，二等奖180项，青年成果奖60项。
二、申报要求
（一）申报范围
申报参评成果必须是哲学社会科学领域的研究成果。边缘学科、交叉学科的成果，如其主要研究对象是哲学社会科学领域的，也可申报参评。
以下成果不列入申报范围：
1.已获得过其他省部级及以上奖项的成果；
2.省级领导的社科研究成果；
3.涉及国家秘密的成果特别是涉密咨政报告类成果；
4.存在政治方向、价值取向、研究导向问题的成果；
5.成果作者违反法律法规、党纪政纪、师德师风，受到惩处的；
6.违反学术规范或者著作权存在争议的成果；
7.教材和教辅；
8.文学艺术创作类作品。
（二）申报条件
1.申报人资格
（1）申报人必须是申报期间人事关系在浙江，或与我省教学科研单位签有两年及以上人事聘用协议的作者（申报成果需为协议有效期内发表或出版，且发表时署名单位为我省教学科研单位）。每位申报人只能申报一项署名为第一作者（英文期刊可为第一通讯作者）的成果。申报人须依法依规参与成果评奖，尊重并接受评奖结果。
（2）已故作者的成果，申报权属于其成果的法定继承人。经法定继承人同意，其独立完成的成果，可由作者生前所在单位提请申报；其作为第一署名人的合作成果，可由其他作出主要贡献的作者申报。
（3）青年成果奖申报人在成果出版、发表或被批示采纳时年龄不得超过40周岁（含40周岁）。
（4）合作成果不可分割申报，只能联合申报，且须征得合作者的同意，具名以出版、发表时的署名为准（著作的作者署名以版权页为准）。其中我省作者在申报与省外、国外人士合作的成果时，必须是第一作者（英文期刊可为第一通讯作者）。
2.申报成果要求
（1）申报参评的成果必须坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的基本路线，坚持中国特色社会主义理论，坚持“二为”方向和理论联系实际的原则，具有较高学术价值或应用价值、较好文风和较大社会影响力。
（2）参评成果须是在国内外正式发表或出版（含网络发表）的研究成果，包括著作、论文、研究报告、普及读物、网络文章、译著、学术资料整理、工具书等，以及未公开发表和出版但进入党委、政府决策的研究成果（研究报告）。国外发表的非中文成果所用语言要求为英文（成果形式为论文的要求提供全部中文翻译；成果形式为著作，需提供成果题目、目录、最重要一章节的中文翻译。同时附1000字以内的中文提要）。成果名称以发表、出版时的成果题目为准，其中著作名称以版权页为准，有副标题的须一并写上。
（3）成果形式为著作的，必须有出版前公开发表的与著作核心内容相关的论文支撑。其中拟获得一等奖的著作，一般要有2篇及以上与著作核心内容相关的前期论文在一级及以上期刊（参照浙江大学最新版学术期刊名录）或《人民日报》《光明日报》《经济日报》《求是》杂志等报刊上发表（字数不少于3000字/篇）。
已参评过优秀成果奖或已获得过其他省部级以上优秀成果奖的成果修订再版的，必须相较原作在观点、内容上有重大实质性修改，且与原作重复率不得超过50%。丛书形式的著作，原则上应以个人单独完成的独立分卷（册）申报参评；如因特殊情况需要整体参评，则需以集体名义申报，二者只能选一。
（4）成果形式为论文的，必须以单篇论文申报，不得以系列论文或论文集形式申报。
（5）成果形式为未公开发表或出版的对策咨询类研究成果，必须得到省部级及以上主要领导肯定性批示，或被省部级及以上党委政府或相关部门采纳转化为政策文件、法规、标准等推广应用，具有广泛影响、产生实际效应，并提供相关证明文件。党政实际工作部门社科工作者的研究成果，若与本部门工作性质和内容直接相关，需有相关内容公开发表的论文支撑。
（6）成果形式为社科普及读物的，发行量必须达到5000册以上（以版权页印数为准，同版次多次印刷数可累加，但须提供多次印刷不同版权页的复印材料。版权页上未明确印有印数的，应提供出版社出具的有关出版印数的证明材料）。 
（7）成果形式为网络文章的，须网络点击量达到100万+，在社会上产生重大影响，且得到省级宣传主管部门认可。
3.成果时限要求
申报参评成果必须是2023年1月1日至2024年12月31日间的研究成果。其中，著作类成果以版权页版次时间为准，论文类成果以正式发表时间为准，未公开发表和出版的成果以首次批示、采纳时间为准，网络文章以网上首次发表时间为准。多卷本著作待出齐后一次性申报，以最后一本著作出版日期为准。
（三）申报办法
第二十三届优秀成果奖实行分类申报，同一成果只能根据成果内容选择三大类别中的一类进行申报。
申报采用网上申报的方式，由申报人本人根据申报要求和申报奖项类别，在浙江社科大成集智系统中填写相应的《浙江省哲学社会科学优秀成果奖申报表》（以下简称“《申报表》”），连同申报成果及相关材料直接向有关受理部门申报。佐证材料为秘密的一律不得上传浙江社科大成集智系统。
各省直单位、高等院校、科研院所受理本单位人员的申报成果，其他人员的成果申报由申报人所在地的市社科联受理。各受理单位应对受理成果进行严格的申报资格审查，以及学术规范与政治审查，确保申报成果的政治导向和学术导向，并在本单位进行网上公示（公示期为7个工作日）。申报材料由各单位统一汇总，填写汇总表，报送省哲学社会科学工作办公室。
（四）申报材料
1.申报人申报材料均为线上上传提交，不需提交纸质版。
2.各科研管理部门需提交加盖公章后的《浙江省哲学社会科学优秀成果奖申报情况汇总表》1份（表格内容应与实际线上审核提交材料相符），并附电子文档。
（五）申报时间安排
申报系统于4月8日零时至5月9日17时开放，在此期间申报人可登录浙江社科大成集智系统按要求上传申请书。逾期系统自动关闭，不再受理申报。各科研管理部门线上审核提交时间截至5月16日17时。
（六）获奖成果署名
获奖文件及获奖证书中作者署名不超过5人，其余作者及参与研究人员由省哲学社会科学工作办公室出具相关证明。
三、联系方式
联系部门：省社科联（省社科工作办）科研管理处；
联系人：卿周子、魏亚卓；
联系电话：0571-87057483 ；
联系地址：杭州市拱墅区密渡桥路51-1号省行政中心二号院614室（邮编：310025）；
电子邮箱：zjssklkgc@vip.163.com；
浙江社科大成集智系统地址：https://dcjz.zjskw.gov.cn/spoink-web/#/centerlogin。
浙江省哲学社会科学工作办公室
2025年4月3日
